



中共中央国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定

(2025年4月28日)

近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难,中国式现代化迈出新的重要步伐。在这一伟大实践中,涌现出一大批敬业奉献、锐意进取、忘我拼搏、敢为人先的先进模范人物。他们是千千万万奋斗在各行各业劳动群众中的杰出代表,以自己的模范行动和崇高品格,生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神的时代内涵,充分展现了新时代我国工人阶级和广大劳动群众的崭新风采。为表彰他们的突出贡献,进一步凝聚

起团结奋进的强大力量,党中央、国务院决定,授予徐树永等1670人全国劳动模范称号,授予李萌等756人全国先进工作者称号。希望获得全国劳动模范和先进工作者称号的同志,珍惜荣誉、保持本色,实干笃行、再立新功,充分发挥模范带头作用,激励广大劳动群众踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践。党中央号召,全党全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,(下转2版)

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话,代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定



4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者 李学仁 摄



4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人为全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调,新时代新征程,必须紧紧围绕党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量,脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献,一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。在“五一”国际劳动节到来之际,习近平代表党中央,

向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!李强主持大会,赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席,蔡奇宣读表彰决定。人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动

模范和先进工作者表彰大会”会标,后幕正中悬挂中国工会会徽,会徽下方是“1925—2025”字样,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移听党话跟党走,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用!”上午10时,大会开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模

范和先进工作者的决定》。1670人被授予全国劳动模范称号,756人被授予全国先进工作者称号。在欢快的乐曲声中,全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台,习近平等为他们颁发荣誉证书。中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书。在全场热烈掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,中华全国总工会成立100年来,在中国共产党领导下,(下转3版)

回应、解决群众的急难愁盼 维护群众切身利益

姚华明深入基层调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作

本报讯 记者肖南 张立明报道 4月28日,市委书记姚华明深入老边区和大石桥市,专题调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治

工作。他强调,要深入贯彻中央及省委关于持续整治群众身边不正之风和腐败问题的决策部署,推动全面从严治党向基层延伸,及时回应、解决群众的急难愁盼,维护群众切身利益。

在老边区营口英才实验学校,姚华明深入教学区和食堂,实地查看消防设施配备、校园餐供应、学

生就餐环境等情况。他强调,校园食品安全关系千家万户,必须严格落实主体责任,严把质量关、廉洁关、人情关,坚决杜绝“回扣采购”“以次充好”等腐败行为,确保每一分钱都花在“刀刃上”,让师生吃得安全、家长放心。姚华明还来到学校保安室,随机测试校园安保系

统,检验基层派出所应对校园周边安全事件接处警能力。

在老边区大龙山公墓,姚华明仔细查看服务项目价格表,详细了解墓园整体概况、殡葬服务流程、

将劳模精神转化为推动高质量发展的生动实践

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在我市劳模和工会干部中引发热烈反响

本报讯 4月28日上午,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。大会传递出的时代强音在营口工会干部、各级劳模、一线工作者中引发热烈反响,营口市各级工会干部、广大职工将以此次大会为契机,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,立足岗位、奋勇争先,将劳模精神转化为推动高质量发展的生动实践。

有限公司快件处理员张巍在大会现场内心深受触动:“这份荣誉不仅是对个人辛勤付出的肯定,更是对整个快递行业的认可,快递行业连通千家万户,我们的工作虽然平凡,但却意义重大。劳模不只是个荣誉称号,更是一份沉甸甸的责任,我将以此次表彰为新的起点,珍惜荣誉、保持本色,立足本职,提升能力,发挥好劳模示范引领作用,带领身边同事解决实际操作中的难题,推动服务水平不断提升。”

和和经济工作部负责人付汉作为一名工会机关干部表示:“劳模们身上展现出的爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献的劳模精神,是我们基层工会干部最宝贵的精神财富。作为一名基层工会干部,我将继续深入挖掘这些身边的劳模,讲好他们的故事,让劳模精神在基层落地生根。以劳模为标杆,加强职工技能培训,为职工搭建成长成才的平台,激发广大职工的创新创造活力。”

表示:“作为一名企业工会主席,我深受鼓舞。我们要充分发挥工会组织的桥梁和纽带作用,常态化开展劳动竞赛、五小活动,维护职工权益,引导广大职工听党话、跟党走,将劳模精神融入到企业发展的全过程。深入推进产业工人队伍建设改革工作,实行‘新八级工’制度,搭建技能人才成长平台,推动企业的技术进步和管理创新,持续构建和谐劳动关系,让职工感受到工会组织的温暖和关怀,增强职工的归属感和凝聚力。”

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜·首季开门红

本报讯 记者孙江宇报道 日前,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到:今年以来,全市经济运行延续向好发展态势,实现了良好开局,地区生产总值、规模以上工业增加值、社会消费品零售总额等主要经济指标保持较快增长,决胜之年决胜之战取得首季“开门红”。一季度,全市地区生产总值355.1亿元,按不变价格计算,同比增长5.5%,增速超过全国、全省水平,分别高于全国0.1个百分点、全省0.3个百分点。分产业看,第一产业增加值14.5亿元,增长3.5%;第二产业增加值116.9亿元,增长7.3%;第三产业增加值223.7亿元,增长4.7%。市统计局副局长陈晨告诉记者,一季度,全市农林牧渔业总产值24.9亿元,按可比价格计算,同比增长3.5%。蔬菜及食用菌产量3万吨,增长4.8%。水产品总产量4.7万吨,增长7.3%。一季度,全市规模以上工业增加值同比增长10.9%。其中,高技术制造业增加值增长11.1%。据介绍,规模以上工业上报的124种产品中,69种产品产量同比增长,占比55.6%。其中,粗钢产量389.3万吨,增长16.3%,钢材产量366.5万吨,增长15.3%。生铁产量363.5万吨,增长12.8%。今年以来,我市服务业增势良好,现代服务业保持快速增长。1—2月份,规上服务业单位实现营业收入52.9亿元,同比增长3.7%。市场销售保持增长,“以旧换新”持续扩围增效。一季度,全市社会消费品零售总额实现101亿元,同比增长7.5%。此外,今年一季度全市固定资产投资同比增长2.4%,其中,建设项目投资同比增长6.9%;民间投资同比增长13%。下一阶段,全市上下将聚焦全面振兴新突破三年行动的目标要求,加快培育发展新质生产力,加速释放消费潜力,加大项目建设推进力度,为实现“十四五”规划圆满收官,全力以赴打好打赢决胜之年决胜之战奠定坚实基础。

我市经济运行延续向好发展态势

争创全国文明城市
共建和谐美好家园